



Putování za medvědí česnekem



Pardubice

Kondiční vycházka v okolí Pardubic

Neděle 24. dubna 2016

Doprava: Doprava je individuální - je zde několik možností, jak se dopravit na místo srazu:

Vlak: Tím pojedou já, pro zájemce uvádím spoj. Jedná se o **Os 5025** směr Česká Třebová, odjezd z Pardubice hlavní nádraží v 8:44, na zastávce Pardubičky je vlak v 8:46 příjezd do Černé za Bory v 8:49. Sraz účastníků jedoucích vlakem bude v 8:30 v nádražní hale, pod tabulí odjezdy.

MHD: Další možnost. Kapacita autobusu je ale omezenější. V případě většího počtu účastníků je zde nebezpečí, že by se do něho všichni nemuseli vejít. Jedná se o linku č. **28:** Závodu míru (8:34) – Masarykovo nám. (8:39) – Náměstí Republiky (8:41) – Krajský úřad (8:42) – U Kostelíčka (8:43) – Štrossova (8:44) – Nemocnice (8:45) – Kyjevská (8:46) – Pardubičky točna (8:47) – Průmyslová (8:48) - Černá za Bory (8:53) – zde vystoupit

Kdo chce, může přijít na místo srazu i pěšky, nebo jakýmkoli jiným dopravním prostředkem. Pokud by někomu z nějakých důvodů nevyšel plánovaný způsob přepravy, může se po telefonické domluvě připojit jinde po trase.

Sraz: V 9:00 před hostincem **U Kosteleckých v Černé za Bory**. (Zastávka MHD Černá za Bory je přímo před ním, od železniční zastávky cca 400 m ulicí Topolová a přejít hlavní ulici). Skupina, která zde bude dříve, vyčká na skupinu druhou a poté vyrážíme na trasu.

Trasa: Celá trasa měří **7,5 km** (převýšení 108 v.m.), kratší alternativa (na zastávku Kyjevská **5,5 km** (82 v.m.)). Procházka je **nenáročná**, vhodná i pro menší děti. Vede převážně po pěšinách a polních cestách.

Od hostince **U Kosteleckých v Černé za Bory** pokračujeme směrem na jih ulicí **Ke Kbelnici**. Vyjdeme z obce a pokračujeme po stezce pro chodce a cyklisty podél silnice, přejdeme most přes Chrudimku a ocitneme se v obci **Mnětice**. Jdeme do centra obce až k točně MHD, u té zahne doprava do ulice **Ke Hřbitovu**. Dojdeme na konec obce, projdeme kolem hřbitova a sejeme k Chrudimce. Jdeme po polní cestě po břehu Chrudimky, dokud nedojdeme k **silničnímu mostu přes Chrudimku u Drozdic**. Zahne doprava, přejdeme přes most a ocitneme se v **Drozdicích**. Za **hospodou U Louže** zahne doleva, přejdeme po pěšině louku a ocitneme se znovu u Chrudimky. Po pravé ruce vidíme stráž, to zde začíná **Nemošická stráž**. Vyjdeme do listnatého lesa. Všimneme si vsudypřítomného porostu medvědího česneku! **Na křižovatkách se držíme pěšin vlevo, které vedou po okraji lesa a louky**. Po zhruba kilometru dojdeme do **zahradkářské kolonie**, chatky máme po pravé ruce. Dojdeme na rozcestí cest, dáme se doleva. Přejdeme **železniční vlečku**, a mírným stoupáním dojdeme až k hlavní silnici **k zastávce MHD Průmyslová**. Přejdeme silnicí a ulicí **Komenského** projdeme Pardubičky až k nemocnici, k **zastávce Kyjevská**. **Zde končí kratší trasa**. Ostatní přejdou silnici, **podél nemocnice** dojdeme až do **parku Vinice**. Sejeme dolů



k Chrudimce. Podejdeme pod železnici a rychlodráhou, podél Matičního jezera, přes Bubeníkovy sady až na **Prokopův most**. Ten přejdeme, dojdeme k zastávce **MHD Krajský úřad, kde naše vycházka končí**.

Občerstvení: vzhledem k brzkým dopoledním hodinám a krátkosti trasy doporučuji jídlo a pití z vlastních zásob.

Mapa: edice zelených map KČT, mapa č. 24 Hradecko a Pardubicko.

Vycházku připravil a vede Luboš Ďatko. (723 366 096 (O2); lubos.datko@gmail.com).
Prosím případné zájemce, aby se mně pro ilustrativní počet účastníků nezávazně nahlásili na mail nebo telefon a připsali způsob dopravy. Díky! ☺

Vlastivědně - poznávací text

Nemošická stráž je zhruba 1 kilometr dlouhá strmá opuková stráž, nacházející se na pravém břehu Chrudimky mezi Drozdicemi a Pardubicemi. Jedná se o typickou ukázkou říční terasy s dubohabrovým porostem. V roce 1982 zde byla vyhlášena přírodní památka o rozloze 6,60 ha. Z flory se zde vyskytují ohrožené druhy rostlin, jako je lilie zlatohlavá, áron plamatý, prvosenka vyšší a sněžěnka podsnežník. V časném jaru je zem pokrytá porostem dymnivky duté, sasanky hajní a pryskyřníkové, jaterníku podléšky, hluchavky žluté a lechy jarní. Z fauny se zde vyskytují chráněné druhy hmyzu, které jsou vázány na odumírající dřeviny, jako je například zlatohlávek skvostný. Z ptactva zde hnízdí slavík obecný, krutihlav obecný, nebo krahujec obecný. Je zde také stanoviště netopýra vousatého nebo norníka rudého. V roce 2013 obnovili studenti gymnázia Mozartova Nemošickou studánku, vedle které byla instalována naučná tabule. Podle rozboru ale není voda z této studánky pitná. Mezi místními je Nemošická stráž známá hlavně masivním výskytem medvědího česneku, který na přelomu dubna a května začíná kvést a vytváří zde mohutné bílé koberce květů se svou typickou vůní. Jelikož se jedná o přírodní památku, tak je zde zakázáno vstupovat mimo stávající cesty, poškozovat porost a rušit živočichy! (*Foto z vlastního archivu.*)



